

男人要走不必留



信箱: liuyun5237@163.com

回音壁

读者倾诉

柳姐:

我是一个苦命的女人,不知道上天为什么这么不公平,让我享受不到女人应该拥有的一切。

这一直是我心里的痛,这么多年我不知道自己是怎么过来的。我有妇科病,结婚十年了,都没有生育。为此我遭受了多少白眼,尤其是当别的女人带着孩子在我的面前玩耍的时候,我都会泪流满面。

婆婆有的时候会指桑骂槐地说,养一只鸡还会下蛋呢!我知道那是在说,但我无从反驳,这本来就是我的错,作为一个女人,不会生孩子,那摆明了还不如一只母鸡嘛!

但有一点值得欣慰的是,老公对我一直都很好,安慰我,陪着我四处求医。虽然每次都是失败,但他总是安慰我说,没什么,咱们两个人不挺好嘛,不要孩子也一样。但我知道他有多么喜欢孩子,每到礼拜天他都会把他妹妹家的孩子接过来玩,他那高兴的样子让我心痛。

有时候我还幻想着,只要老公爱我,没有孩子也无妨,不是有很多夫妻不要孩子也幸福地生活一辈子么,只要我们俩好,不就行了。

可是没想到,前段时间,老公竟然跟我提出离婚!

我吓坏了,这到底是怎么啦,我们不是说得好好地,一起过一辈子么?他为什么要提离婚呢,难道就是因为我生不出孩子么?

我死活不同意离婚,这么多年我们在一起生活,他就是我的精神支柱啊。我不能没有他,没有了他我可怎么活啊!

我不同意离婚,他就不回家。我四处去找他,找到他的时候,他

也是冷冷的,不跟我说话。

他这个样子让我的心都碎了,柳姐,我该怎么办?我的婚姻看样子是保不住了,可是我不想啊,我真的不想!

柳姐,我不想离婚,我真的不想离婚!

柳姐,帮帮我,我该怎么办啊?

苦妹

苦妹:

看了你的来信,知道么,你最后的呐喊,把我的泪都喊出来了。

同样作为女人,我为你哭,因为你的不幸。

同样作为女人,我为你哭,因为你的痛楚。

一样的女人,不一样的命运。

一样的女人,别人可以生儿育女,绕膝欢笑,而这样平实的幸福,于你却是一种奢侈,这怎不让人心疼。

诚然,生养对于一个女人是很重要的一件事,传宗接代历来就被看成男女成婚后的头等大事,因此才有了“母凭子贵”一说。

虽然现在的年轻人,对于生育,已经有了自己的见解,也有了丁克家庭,但传统意义上,我们都可以说,一个女人如果没有成为母亲,那她的生命就不完整。

十年,对于一个女人来说,是如花的季节,如梦的年代。

步入婚姻,本应在最美好的年代为夫家开枝散叶,养儿育女,可是你却走了十年的求医路,受了十年的煎熬、十年的痛苦、十年的失落。

十年里,你一次次期待,一次次失望,把本来一颗晶莹剔透的心摧残得千疮百孔,只剩最后一息,勉强度日,那就是来自丈夫的爱。

他的爱让你安慰,让你侥幸,让你觉得这个世界还有温暖。

在婆婆的冷嘲热讽、指桑骂槐下,是他让你依靠;在别人的白眼议论下,是他让你踏实。他就是你这十年来的支柱,没有他,估计你早就垮了。

你的心里或许早就有一些念头,或者一些想法,你强迫自己不去想,强迫自己不去相信,但却是一个危险的伏笔,这个危险的导火索,就是孩子。

你一直很害怕,一直很担心,“离婚”,这是一个让你害怕并且心痛的字眼。你一直幻想着,你的丈夫能够不去想孩子,你们也可以不要孩子,能够就这样相依相伴着走完一生。

愿望是美好的,现实却是残酷的。

没有哪一个男人不希望拥有自己的孩子,让生命在孩子那里延续。

他曾经真的是爱你的,为了你,他也顶着巨大的压力。他一次次陪你就医,一次次为你擦干失望的泪水,但是你可曾看见,流在他心里的泪,更酸,更苦。

现在,他提出了离婚。不要恨他,他只是一个普通的男人,一个平凡的男人,他不是神,我们不能要求他完全地奉献,完全地给予,他也可以有自己的私心,有自己的脆弱。

你要看到他这么多年来的挣扎,这么多年来的无助,这么多年来的憔悴,这么多年来的期望,他多想要一个自己的孩子啊。

不要争吵,不要哭闹,安静地和他坐下来长谈一下,一定要深入地、直接地谈,他离婚的原因是不是因为孩子,如果是,你问问他可不可以再给你一些时间,毕竟医学这么发达了,你们可以尝试一些医疗辅助手段来怀孕,这样也未必不是一种办法,只要他还爱你,还想和你一起等,那就没问题了。

如果他坚持要离婚,并且铁了心,不回头了,不要问他外面有没有。

有人,那话是多余的,给自己一点尊严,什么也不要说,就这样吧。

我也知道你不想离婚,我也知道他是你的命,虽然有些话我是多么不愿也不忍说出口,但为了你,也为了他,我还是要说:放手吧,让他走。

男人要走不必留,想留你也留不住。

真想留的男人,自然会留下;真想走的男人,挽留也没用。

不要闹,不要哭,事已至此,哭闹都无用,只会徒增男人的厌恶,加快他离开你的步伐。

男人走了,痛苦之余,女人要学会坚强,学会承受,要照顾好自己,学会独立生活。要相信这世界离了谁都照耀,花依旧香香的,你仍旧好好的,日子依然继续,新的生活等着你去谱写。

也许在世界的某一个地方,那个真正珍惜你的人正在等你。当然,首要的前提是,你要学会珍惜自己,把自己的日子过好,因为你的日子不属于别人,只属于你自己。

只有爱惜自己的人,才能够得到别人的珍惜。

没有生养不是你的错,那是上帝给你开了一个小小的玩笑,让你可以拥有大爱,拥有别的女人不一样的人生,不一样的体验。

其实,这也不失为一种完美。

生命对每个人都是公平的,当然,也包括你。

祝你一生幸福。

柳韵



幸福婚姻不用尺

刚结婚那会儿,我与他总是为了家务而发生争吵,当然,争吵的内容很简单,那就是凭什么一个星期我打扫三次卫生,而你只打扫两次。这样的事情多了,两个人的矛盾也多了。

我与他的心里,似乎都有一把尺在衡量着对方,谁做了谁做了多少了然。特别是有了孩子之后,这把尺的精度就变得越来越高,常常是谁给孩子换了几次尿布都记得一清二楚。

争吵似乎没有停止的时候,只会随着家务事的增多,而变得更加频繁。我与他心中似乎都有着太多的不甘心,都觉得自己做得多,而对方做得少。都拿着自己的这把尺去测量对方,却从没有意识到自己身上是否也存在着问题。

也就在那一刻,不由得让我想起了母亲说的一句话,她曾说过,为自己爱的人做事情是一种福分,你多做一点,他少做一点有什么关系呢,都是为了这个家而付出。如果有一天这个家没有了,你即便是想做,都做不成了。

母亲说得没错,多做一点,又有什么关系呢,都是为了这个家,幸福婚姻不需要计较太多,不要用内心的那把尺去衡量对方。

如今,我与他尽量丢掉心中的那把尺,凡事都站在对方的角度上考虑。当然,争吵也变得越来越少。我知道,婚姻需要磨合,而扔掉了内心的那把尺,才有可能让婚姻变得幸福。

(新民)

《情感话题》 投稿邮箱

zkwbhcqa@126.com

每一个红尘男女都可以讲讲自己的恋爱故事,畅谈婚姻生活感悟,发表爱情观点看法。

要求300至500字以内,注明详细地址。



看看TA眼中的你



假如你突然得到一笔数目可观的奖金,你最想做什么?

- A. 狂买漂亮帅气的行头
- B. 出国旅行
- C. 享受一顿豪华大餐

解析:

选A 在TA眼中你是个嘴巴永远停不下来的人,但要提防说者无心,听者有意,最好保持低调,避免成为话题。

选B 你是一个对生活相当有规划的人,平时克勤克俭,只为一圆心中梦想。可在TA看来你却是个铁公鸡型的人物,建议有时可大方一些,赢得伊人心。

选C 你非常爱面子,不服输拼第一的性格也无人能及。但你要避免自己“目中无人”,不然等哪一天你失意落魄时,可能身边人也会离开你。

(小Q)

那些寂寞的爱情

一位老妇人去世了。她一辈子没结婚,无儿无女,一直是个被人遗忘的角色。步入老年的她,朋友也不多,很孤独。甚至她的去世,也没有激起半点涟漪,就像一片秋叶飘落一样。本来她的旧物,很多都会烧掉,陪她一起灰飞烟灭。可是,她留下的一摞日记本引起了我一个朋友的注意。朋友是她的远房亲戚,帮着整理遗物,她翻开那摞日记本,竟然发现了一个大秘密。

日记本从她年轻的时候就开始记,一直到她还能握笔,从没有停下来。日记本的主人公,是一个男人。她从爱上他的那一刻,就开始写日记。她写为他辗转反侧,写见到他时激动得跑掉了纱巾,写与他恋爱时甜蜜幸福的时光,写她想象他每天都在干什么……日记里,点点滴滴都是他的影子。朋友说,你不知道她的文笔有多好,比那些发表作品的作家、诗人一点不差。我知道,爱情会让一个平庸的女子妙笔生花,比诗人还浪漫多情。可是,在旁人眼里,她太平淡无奇了。长相一般,性格平和,多年里做着

一份平凡的工作,从来没有引起过人的注意。

她年轻的时候,去省城上过大学。那时候,大学生都是保送的,家里人觉得无限荣耀,都指望她回来后能出人头地。谁知,她毕业回来后,生了一场大病。据说,是相思病。她和一个男人恋爱,那个男人家在省城,家里极力反对,她只好一个人回到了属于自己的小镇。她病好后,性格越发沉默。多年里,她一次次拒绝家里给她的相亲,直到成为了一个老姑娘。

她没有嫁出去,家人对她也失去了耐心,任由她成为别人的笑柄。后来,她的父母去世,亲戚们慢慢也疏远了她。大家都忽视了这样一个孤僻的人。有谁知道,她过得并不孤独。她守着一份爱情,美丽丰饶地过了一辈子。那份初恋,成了她一生的寄托。

不知道她日记里的那个男人后来过着怎样的生活。这些年里,他一定也会娶妻生子,有属于自己的日子。或许,她只是他的一段经历,早就被他遗忘了。可是,他却是她的唯一,

她的全部。我没有办法还原整个故事,只是感慨这个女人的痴情。不知那是一段怎样刻骨铭心的爱情,可以让一个女人守一辈子,而且无怨无悔。朋友说,为了尊重她,亲戚们已经把她的旧物,连同那些日记本一同烧掉。说不定,在另一个世界,她还会继续拿起笔,写出对他的爱恋和痴情。

我和朋友坐在公园的椅子上,看着来来往往的行人。朋友突然说:“从这里走过的任何一个人,即使是最平凡的老头或者老太太,都珍藏着一个不为人知的爱情故事。你信吗?”我笑。爱情其实是一个难以捉摸的谜。百年来,多少荡气回肠的爱情故事,被我们传唱着,生生不息。可是,还有多少爱情故事,在幽暗的时光里,鲜活而悄无声息地演绎着,不为人知。那些寂寞的爱情,就是一颗颗沉睡的古莲的种子,或许永远都不会发芽,又或者永远湮灭在岁月的书页中。

(杨晚)